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第一章 安装
1.1 软件安装

解压大幅面摄像定位切割系统软件，如图所示:

点击，弹出对话框，如图所示：

点击 进行下一步；
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选择 后点击 ，进

行到下一步：
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选择 后，点击 进行到下一步：

弹出对话框，如图所示：

点【Next】进入下一步，如图所示：
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此软件默认装在 C 盘，无需更改，点击【next】进入下一步，如图所示：

点击【Install】按钮，进行下一步，如图所示：



5

点击【Finish】按钮：

点击【Finish】按钮，完成软件的安装。大幅面摄像定位切割系统的软件安装完

成。
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1.2 控制卡驱动安装

点击控制卡安装包 进入控制卡驱动安装,如图所示：

点击 ，进入下一步安装,如图所示：

点击【下一步】，如图所示：
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驱动安装完成。

然后单击此界面的 进行软件安装，如

图所示：
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点击【确定】按钮，进行下一步：

到此，控制卡驱动全部安装完成。

1.3 控制卡和软件的 IP 设置

控制卡的通讯方式为网络通讯，比以往 USB 通讯更快更稳定。控制卡为网络

通讯，我们就要来设置网络 IP 参数。控制卡默认的 IP 参数是：192.168.8.8，

我们需要更改我们的电脑 IP 参数。

首先在我们的电脑桌面上找到【网上邻居】右键点击【属性】，如下图所示：
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点击 图标，进入【本地连接属性】，如下图所示：
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左键双击 进入【internet 协议（TCP/IP）属

性】，如下图所示：
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选择 ，设置 IP 地址。IP 地址设置为：

192.168.8.111（最后数值“111”可为 1-254 中任意一数值，除数字 8 外），

电脑中的 IP 设置完成。

打开自动识别激光控制系统的软件，在软件界面左上角选择【设置】-【系统

设置】，弹出【参数设置】对话框，如下图所示：
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勾选【通讯方式】-【网络】，设置参数为“192.168.8.8”，点击【保存参数】。

到此控制卡和软件的 IP 设置完成。
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第二章 标定设置

2.1 相机设置

1. 相机发给客户时，相机的设置已经设置好了，请不要调整相机参数。

2. 标定前，相机镜头上的 18 应对应相机上的—，18 是此相机上最短的焦距，

如图所示：

3.标定前，确认相机上的调节圈—对应 M，如图所示：

4.标定前，相机需先要对焦，镜头上的按钮打到【AF】和 【ON】,如图所示：
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5．标定完成后，镜头上的按钮打到【MF】和 【OFF】,如图所示：

注：标定完成后一定要把镜头上的按钮打到【MF】和 【OFF】，否则标定成

功后机器进行切割时，会切不准。

2.2 相机标定

相机标定就是通过分析计算得到有关相机的重要数据，是软件标定的第一

步，也是极其重要的一步，标定的准确与否直接关系到后面定位是否精确。所以

这一步一定要做好。

大幅面摄像定位切割系统相机标定有两种标定方式：标定板标定和网格标

定。可任意选择一种标定方式都可达到相机标定的目的。

注：标定片标定经过调整校正参数，精度会很高，以 1600*1000 的幅面来看，

幅面的中心精度能达到 0.2mm，四个边角的精度能达到 0.5mm 左右。网格标定无

需进行校正，精度会稍差，以 1600*1000 的幅面来看，幅面内的精度在 1mm 左右。

2.2.1 标定板标定

相机的标定再分为像素比标定和相距标定。

像素比标定本质上是根据标定点所提供的信息对镜头的畸变性质进行标定，

从而较好的对图像畸变进行校正还原，得到近似真实的图像信息。

相距标定是指相机内坐标的原点与当前激光（头）位置的距离测定，其主要

目的是为了得到相机坐标在真实平台上的坐标。

具体步骤如下：

1. 打开软件，在软件界面上选择图标 ，点击 ，弹出对话框，如下图所示:
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选择标定方式，勾选标定板，点击【OK】退出。

2. 点击软件界面的标定管理 ，弹出【标定管理】对话框，如下图

所示：

填写标定板上的圆点的行数、列数和点间距，（此参数在标定板上印刷有，直接

填写上去即可）标定片放在相机视野即激光设备幅面的中心，点击【标定】按钮，



16

弹出【标定成功】对话框，点击【确定】。（若弹出请弹出相机参数对话框，需

调整曝光时间 ，或标定片位置，Y 轴方向向上移动或向下移动）

3. 在设备幅面中心垫张白纸或无褶皱的无纺布，调大激光切割功率，点击【打

标定方】按钮，激光在白纸上划一个矩形，然后点击【选择标定方区域】，框选

切割的矩形，点击【阀值】滑块，使红色线条均匀分布在被切割矩形的外框上，

如下图所示：

点击【相距标定】，提示相距标定成功，点击【标定管理】界面右下角的【OK】,

标定完成。

4. 标定完成后在激光设备幅面内的中心四个角和上各方一张测试测试图，测试

在哪个方向有偏移，打开【标定管理】，点击【校正】按钮，把所误差的数值填

写到相应的方框内，点击【OK】退出。标定片的标定完成，可以进行下一步的操

作了。

2.2.2 网格标定

1. 打开软件，在软件界面上单击图标 ，弹出对话框，如下图所示:
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选择标定方式，勾选【网格】，点击【OK】退出。

2. 点击软件界面的 按钮，弹出【标定管理】对话框，如下图所示：

3. 设置所需要的幅面，例如（上图）设置所需的幅宽为 1.5 米，幅长 0.9 米，

则在【总宽度】设置 1500，在【总长度】设置 900。
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4. 【间距】即为所划网格的宽度和高度，一般设置间距为 100（即 10 厘米）。

网格参数设置完成后，在激光机设置的幅面内放上白卡纸，点击【切网格线】按

钮 ，此时激光机开始切网格线。（先预先调试好激光切割的线条，

较粗点，以便容易识别，白卡纸最好不要切穿）。

5. 点击【获取网格点】按钮 ，获取图片，如下图所示：

6. 获取的网格点的四周有些不在应该所在的位置上，我们就要把这些杂点进行

删除，点击【删除点】，可框选或是一个个点击来进行删除。

7. 删除完杂点后，要在十字交叉的位置增加节点，点击【添加点】，在所要增

加点的位置上左键双击，所需的节点就增加上去了，调整完成后的网格点，如下

图所示：
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8. 检查一下是否所有的节点都在所对应的位置上，有无缺失，检查完成后，点

击【标定】，弹出对话框，如图所示：

9. 点击【确定】，点击【标定管理】右下角【OK】，网格标定完成。
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第三章 切割操作流程

标定完成后，我们可以进行切割的步骤了，激光切割分三种切割方式：整体

自动追踪、分块自动追踪、定位切割。这三种切割方式根据应用环境的不同，材

料的不同，来选择您所需的最佳方式。

3.1 整体自动追踪

【整体自动追踪】针对的是图形整体印有外边框线条，且边框线条不低于

1.5 毫米，边框线条与材料底色有较大的反差，或是图形本身的的边缘为单一颜

色，且边缘的线条在 1.5 个毫米以上，图形边缘的颜色与材料底色有较大反差。

总之，只有印边的或是图形本身有清晰边缘且单一颜色与材料底色有反差的

才能进行整体自动追踪。

主要优势：针对变形的材料印的图形，识别图形的外轮廓，随着材料的变形

来切割，精准度高。

具体操作步骤：

1. 点击软件界面的 ，弹出【提边管理】对话框，如下图所示：

2. 设置【提边参数】设置，如上图所示，设置提取边缘的【最小尺寸】，【最

大尺寸】单位（毫米）：

【最小尺寸】：激光设备的幅面被切割最小图形最大对角线的尺寸。

【最大尺寸】：激光设备的幅面被切割最大图形最大对角线的尺寸。
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【缩放】：即为整个图形的外扩或内缩，外扩为正值，内缩为负值，单位为

毫米。

【链接线长度】：两个图形之间的最短距离，一般针对 2个图形靠的非常近

的情况，一般不用设置此参数。

3. 设置完【提边参数设置】后，点击【提边测试】，看是否能提取所需图形的

边框，有以下两种情况：

（1） 若没有提取出来，可能设置的最小尺寸最大尺寸不合适，修改参数设置，

再次进行【提边测试】。

（2） 若提取出来所需图形，点击【提边管理】-【OK】，再点击软件界面的

按钮，即可进行激光切割了。

3.2 分块自动追踪

【分块自动追踪】与【整体自动追踪】有些类似，都是需要印有清晰的外轮

廓且外轮廓颜色与材料底色有较大误差，也是需要获取图形的外轮廓来切割。

【分块自动追踪】与【整体自动追踪】的区别：【整体自动追踪】通过在【提

边管理】中设置参数来达到提取外轮廓的目的；而【分块自动追踪】需要设置图

形的特征点，通过特征点来识别图形的外轮廓.

具体操作步骤:

1. 点击软件界面的 ，进入【模板管理】界面，点击 ，选择

，框选图形最具有特征的地方，如图所示：
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2. 点击 ，提取图形的外轮廓，如图所示：

3. 设置【边缘提取】参数：默认设置【清晰边缘】和【只得到外边框】。而【平

滑系数】的滚动条设置方法是：拖动平滑系数的滚动条，在往右边拖出比较好的

边缘时，点击一下【最大平滑值】，在往左边拖出比较好的边缘时，点击一下【最

小平滑值】。
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4. 若需设置多个图形时，可再选择【特征点 2】-【提边 2】，再依照 3的操作

步骤，即可在一个模板中设置多个图形。

5. 设置完后，点击 ,弹出如下对话框，如下图所示：

命名后，点击保存。

6. 在【模板管理】界面的右侧模板文件中，选择刚才保存的模板，点击【模板

导入工作区】，在软件视图区中，设置好红色的方框（红色框区域即为识别切割

区域）。点击【操作按钮】中的【分块自动追踪】，即开始对设定区域内的图形

进行切割。

3.3 定位切割

【定位切割】与【整体自动追踪】和【分块自动追踪】的不同之处在于：

（1）【定位切割】不需要另外印制外边框，通过设置图形的特征，在【模板

管理】中描绘出切割线就可以对图形进行切割。

（2）【定位切割】不会因为图形的变形而跟着变形来切割，它只会依照图形

的特征点，按照描绘出的切割线条来对图形切割。【定位切割】适用于材料变形

不大，图形较单一的材料，使用通过设置特征点来切割图形的方式，会减少错切

漏切的可能。

具体操作步骤：

1. 点击软件界面的 ，进入【模板管理】界面，点击 ，选

择 ，框选图形最具有特征的地方，如下图所示：
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2. 点击【模板管理】界面左侧工具栏中的 （描边工具），对所要切割图形

的绘制出切割线条。绘制完后，使用 （描边修改工具）对不合适的线条进行

修改。

3. 点击 ,弹出对话框，如下图所示：

命名后，点击保存。

4. 在【模板管理】界面的右侧模板文件中，选择刚才保存的模板，点击【模板

导入工作区】，在软件视图区中，设置好红色的方框（红色框区域即为识别切割

区域）。点击【操作按钮】中的【定位切割】，即开始对设定区域内的图形进行

切割。
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第四章 软件常见的问题及注意事项

1. 切割路径问题：

若图形较为分散，如图所示：

若使用默认的【切割路径设置】-【按行】来做，切割图形移动距离比较长，比

较浪费移动的时间，我们可以选择【识别切割设置】-【切割路径设置】-【最短

路径】来做，就节省了不少时间，如下图所示：
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2. 更换电脑或重装系统需注意事项：

如果重装系统或更换电脑，可先打开 ，在【标定管理】界面

右下方有 ，点击【导出标定文件】，把标定文件导出，

重装系统或更换电脑后，把标定文件再从 —

，即可不用重新标定。

3. 光线问题：

如果切割操作时，切割的参数设置没有问题，就是提取不到线条，或是切割

不了。可能你的曝光设置有问题，可能光线太强或者太弱，光线太强可能会导致

反光等问题。修改软件界面上的【曝光时间】： 达到光

线调节的目的。


